

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 5 septembrie 2017

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Doamnelor și domnilor,

Declarația mea se numește „Președinția Consiliului Europei nu așteaptă programul de guvernare”.

Acum câteva luni, mai exact în ianuarie 2017, noul Guvern PSD ne propunea un program de guvernare suficient de stufos încât să distragă atenția și îndeajuns de politicianist încât să mă întreb dacă membrii PSD chiar au crezut în el.

La capitolul politică externă, guvernarea PSD ne-a promis „pregătirea corespunzătoare și exercitarea în cele mai bune condiții de către România a președinției Consiliului Uniunii Europene, în semestrul I al anului 2019, în condițiile devansării sale în urma brexit și având în vedere necesitatea recuperării întârzierilor în pregătire, acumulate din păcate în anul 2016; valorificarea acestei oportunități pentru crearea unui profil european consolidat al României, ca stat membru matur și responsabil”. Deci aceasta este ceea ce anunța pompieristic Guvernul.

În martie, Guvernul aprobă un memorandum pentru accelerarea procesului de pregătire a președinției României la Consiliul Uniunii Europene. O nouă bifă în hățișul birocratic, pentru că planul mult trâmbițat a rămas, se pare, pe hârtie. Fundamentarea unei prime forme a setului de priorități la jumătatea anului 2017, consolidarea cantitativă și calitativă din punct de vedere al resurselor umane, financiare și logistică a mai multor sectoare ale aparatului administrativ, definirea setului de priorități, necesarul de resurse umane, responsabilitățile de gestionare a dosarelor legislative și nelegislative, precum și calendarul de reuniuni care vor avea loc în România – acestea sunt doar câteva dintre prioritățile asumate de Guvern și, implicit, de Ministerul Afacerilor Externe.

Între timp, prim-miniștrii s-au schimbat, dar ministrul de externe a rămas. Pesemne pentru că a respectat programul de guvernare. Spun „pesemne” pentru că, dragi colegi, îl auzim mai des pe domnul ministru Teodor Meleșcanu vorbind despre trecerea României la euro decât despre președinția Consiliului Uniunii Europene și despre cum asigură coordonarea procesului de pregătire a acestui eveniment.

Stimate domnule ministru Teodor Meleșcanu,

Vă întreb: ce ați făcut din ianuarie până acum pentru pregătirea acestui proiect extrem de important pentru România? Ați promis un set de priorități până la jumătatea

acestui an. Ne îndreptăm spre sfârșitul lui 2017 și nimeni nu a auzit nimic despre implicarea Ministerului de Externe și a altor ministere. Poate aveți impresia că președinția Uniunii Europene este ca programul de guvernare: tot noi, la vremuri noi.

Vă asigur, domnule ministru, că este un efort de durată, care se va resimți nu doar la nivelul ministerului pe care-l conduceți, ci în toate instituțiile centrale. De la pregătirea logistică, administrativă, până la stabilirea agendei de țară cu care România trebuie să participe la dialog, instituțiile sunt nepregătite, oamenii sunt nepregătiți.

Pentru că, domnule ministru, stimați colegi, președinția Consiliului Uniunii Europene nu așteaptă după un program de guvernare. Ea se va întâmpla în 2019 și ne veți spuneți iarăși, dacă vă veți găsi la aceeași tribună, că v-a găsit nepregătiți sau că greaua moștenire încă vă bântuie după trei ani de guvernare.

Așteptăm răspunsul dumneavoastră și nu doar atât – vă cerem să vă implicați.

Mulțumesc.